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ORIGAMI 

 
 
L’origami est l’art du pliage au Japon. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                    
 
                                                                                
 
 
 
 
 
 

1- Construction d’un module 
En suivant les consignes 1 vous allez construire et découper deux rectangles RRRR puis suivre les 

consignes 2 pour construire un module A et son symétrique B. Si vous n'arrivez pas à construire 
ces modules, allez à l'atelier N° 8 pour obtenir de l'aide. 
 
Avec les modules A et B vous monterez un tétraèdre. Avec 4 modules A vous monterez un 

octaèdre. 

 
 
 

Pour répondre aux questions, faites le rectangle RRRR décrit dans les consignes 1 

1. Le triangle AEB « semble » être équilatéral  
      Prouvez que les trois côtés du triangle AEB sont égaux et écrivez votre    
  explication sur la feuille réponse. 

 
2. En supposant que la longueur AI est L, calculez la longueur IE en fonction de L. 

 Ecrivez le détail du calcul et la réponse sur la feuille réponse. 
 
 
 
 
 
 

Vous allez construire un tétraèdre et un octaèdre en 
pliant des feuilles de papier A4. Des modèles sont 
présentés au stand n° 8 ; 
 
Allez à l’atelier N° 8 chercher une feuille d’instruction 

en couleur et d’autres en noir et blanc, et six feuilles. 

 
 

2- Questions. 

3 



 

    
                   Rallye mathématique de la Sarthe 2012/2013      

               ORIGAMI  Atelier n° 8      
 
  

Construction d’un rectangle RRRR 
Attention : Les rectangles « A » devront tous être strictement identiques 

(Si vous avez un doute, venez à l’atelier N°8)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Construction d’un module 
 

Construction des modules A et B (pour le tétraèdre, il faut un 

module A et un module B et pour l’octaèdre 4 modules A) 
 

       
 
 
 
 
 
 

 

Pliez une feuille A4 suivant le grand axe 
de symétrie, appuyez le pli et  ouvrez la 
feuille. Placez le sommet A sur l’axe de 
symétrie pour former le pli (BB’) 
marquez le point E  
 

Pliez la feuille suivant la 
parallèle à la droite (AB) 
passant par E.  

Coupez suivant le pli et l’axe 
de symétrie. On obtient deux 
rectangles RRRR 
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Consignes 1 

Consignes 2 

Construction du module A 
Placez le sommet I d’un rectangle 
RRRR sur le sommet F et marquez le 
pli (GH), ouvrez la feuille. 

E F 

Placez le sommet I sur le 
point G et marquez le pli 

De même pour le sommet F 
opposé à I. 
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Construction du tétraèdre (un module A et un module B) 

         
 
 
 
 
 

   Construction de l’octaèdre ( 4 modules A) 
                  

                                                                       

Rabattez les petits triangles et 
glissez-les sous chaque 
triangle … 

De façon à obtenir un 
parallélogramme. 

Retournez la feuille et 
rabattez un triangle 
équilatéral, 

puis l’autre pour obtenir un 
losange. 

Pliez pour obtenir un triangle 
équilatéral, la fente étant à 
l’extérieur. 

Dépliez le module A et faites le module 
B sachant qu'il est le symétrique du 
module A 

Introduisez un triangle équilatéral dans la 
fente de l’autre module et recommencez 
pour les trois autres triangles. 

Pour obtenir les quatre faces 
du tétraèdre. 
 

Construisez 4 modules A,  
introduisez chaque triangle 
dans une fente en ayant le 
souci de faire partir les fentes 
d’un même sommet. 
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1. Le triangle AEB « semble » être équilatéral  
 
 
 
 
 
 
 
 

1. En supposant que la longueur AI est L, la longueur EI est ……… 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N’oubliez pas de mettre ; Classe, collège sur vos tétraèdre et octaèdre. 
 

Classe : 
Collège :  
Ville : 

3 

A 



                                                                                   Rallye mathématique de la Sarthe 20112/2013 
 

 Vendredi 24 mai  2013 

Finale : Feuille Correction 
 
 Atelier n°  8 

 
ORIGAMI 

     
 

Le triangle AEB « semble » être équilatéral. 
En effet la droite (EI) est un axe de symétrie du triangle donc EA = EB. 
Par pliage suivant (BB’) on a BA = BE.  
Les trois côtés sont égaux, AEB est un triangle équilatéral. 

 

En supposant que la longueur AI est L alors EI = L 3  

L’axe de symétrie (EI) du triangle AEB est aussi hauteur donc le triangle AEI est 
rectangle en I, de plus AE = 2AI= 2 L D’après le théorème de Pythagore : 
EI2 = AE2 – AI2 
EI2 = (2L)² - L² 
EI2 = 4L² - L² 
EI2 = 3L² 
 

donc EI = 3L²= L 3   
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